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平 成 ２ ０ 年 第 ８ 回 東 大 和 市 教 育 委 員 会 定 例 会 会 議 録  

 

１．日   時 平成20年８月22日（金曜日）午後２時00分～午後２時17分 

２．場   所 東大和市役所会議棟第６・７会議室 

３．出 席 委 員 １番  鈴 木 敏 彦（委員長） 

        ２番  小 泉 美佐子 

        ３番  土 田   豊 

        ４番  武 石 修一郎 

        ５番  佐久間 榮 昭（教育長） 

４．欠 席 委 員     な し 

５．説 明 職 員 

学校教育部長 阿 部 晴 彦  社会教育部長 窪 田 きく江 

学 校 教 育 部 

参 事 兼 

指 導 室 長 

真 如 昌 美  学校教育課長 下 平 一 紀 

建 築 課 長 兼 

教育施設担当 

副 参 事 

堂 垣 隆 志  給 食 課 長 猿 橋 壽 一 

統括指導主事 布 宮 英 明  社会教育課長 高 杉 春 行 

体 育 課 長 戸 所   保  中央公民館長 長 島 孝 夫 

中央図書館長 松 井   悟    

６．書 記 

庶 務 係 長 尾 又 斉 夫  主 事 谷 本   惇 
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○議事日程 

第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 教育長諸務報告 

第３ その他報告事項 （１）特別支援教育に係る巡回指導員の委嘱について 

           （２）学校等に係る設計委託及び請負工事（修繕工事は除

     く）の執行状況について 
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午後 ２時００分開会 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎開会の辞 

○鈴木委員長 ただいまから平成20年第８回東大和市教育委員会定例会を開催いた

します。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第１ 会議録署名委員の指名 

○鈴木委員長 日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、小泉委員にお願いいたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第２ 教育長諸務報告 

○鈴木委員長 日程第２、教育長諸務報告を行います。 

○佐久間教育長 それでは、平成20年７月22日から８月17日の間の諸務報告をいた

します。 

  平成20年７月22日、「師範研修やまと」の研修会に出席いたしました。研修で

は講演会を行いました。演題は、「民間企業における危機管理と人材育成」とい

うもので、講師は株式会社キャリア工学ラボ、取締役社長、岩尾啓一氏でありま

した。 

  ７月23日、東大和市表彰審査会に出席いたしました。審査会では、平成20年度

の市政功労者は、表彰状、感謝状、合わせて76人の方に贈呈することと決定いた

しました。なお、表彰式につきましては、10月４日、土曜日に行う予定となって

おります。 

  同日、学校給食センター運営委員会に出席いたしました。当日は、平成19年度

の学校給食会計決算について審議していただき了承されました。ちなみに、平成

19年度は歳入が３億98万5,000円で、歳出は２億9,538万円となりまして、差し引

き560万5,000円が次年度へ繰り越しとなりました。 

  ７月24日、東京都市教育長会研修会に出席いたしました。東京都市教育長会が

毎年行う研修でありまして、本年度は国際基督教大学教授、藤田英典氏が「21世

紀の教育課題と地域に根ざした学校づくり・教育行政の役割」のタイトルで講演

を行ったものであります。 

  ７月25日、教育委員と東大和市公立小中学校ＰＴＡ連合協議会との懇談会に出
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席いたしました。今年の懇談会では、少人数学習指導員の配置について、教員免

許更新制について、子供への暴力防止プログラムについて、学校支援地域本部事

業について、教育委員の方の中に保護者がいる利点についてについて討議されま

した。 

  ７月28日及び29日、三市教職員宿泊研修会に出席いたしました。本年度は、

「新しい時代を担う学校教育の創造」といたしまして、また副題といたしまして

は、「確かな学力と豊かな心身を育む教育を目指して」をテーマに研修を行いま

した。場所は、昨年と同じ多摩市にあるウェルサンピア多摩で行われ、当市から

は66人の教員の方が参加いたしました。 

  ７月30日、東京都小中学校校長任用審査面接に出席いたしました。平成19年度

以前に、既に昇任試験に合格され、現在は校長職昇任の研修を行っている人の面

接で、当日、11人の小学校副校長の面接を行いました。 

  ７月31日、東京都国民体育大会準備委員会に出席いたしました。この日は、市

長の代理として出席したものであります。平成25年の国体を東京都が実施するこ

とが正式に決まったことが報告され、本格的にその準備をしていくことについて

了承されました。 

  ８月６日、東京都市教育長会幹事会定例会に出席いたしました。東京都の21年

度予算編成に対する要望事項について協議いたしました。なお、教育長会から東

京都に要望した項目は、お手元の資料のとおりであります。 

  ８月８日、教育委員懇談会に出席いたしました。 

  ８月15日、平和市民のつどいに出席いたしました。当日は平和コンサートが行

われまして、国立音楽大学学生による楽器演奏と本年３月に結成されました東大

和市少年少女合唱団のコーラスが行われました。なお、当日は約400人の市民が

来場されたとのことであります。 

  ８月17日、三市中学校対抗兼中学生陸上競技大会の開会式に出席いたしました。

本年度は、武蔵村山市が主管となって行われました。参加した中学校は、３市合

計で10校であります。参加した生徒は263人であります。総合優勝、男子優勝、

女子優勝ともに東大和市立第四中学校でありました。また、総合第３位に東大和

市第三中学校が入りました。 

  以上で報告を終わらせていただきます。 

○鈴木委員長 教育長諸務報告が終わりました。 
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  ただいまの報告について、ご質疑等ございましたらご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 教育長諸務報告を終わります。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎日程第３ その他報告事項 

○鈴木委員長 本日は採決すべき事案がございませんので、その他報告事項を行い

ます。 

  日程第３、その他報告事項。 

  報告事項１、特別支援教育に係る巡回指導員の委嘱について、本件の報告をお

願いいたします。 

○阿部学校教育部長 その他報告事項（１）特別支援教育に係る巡回指導員の委嘱

についてにつきまして、ご説明申し上げます。 

  今年度、教育委員会の基本方針の１つとして、特別支援教育の推進のための巡

回指導体制整備を挙げております。このことから、今回新たに巡回指導員を委嘱

するものであります。 

  資料をお開きいただきたいと存じます。 

  委嘱期間は平成20年９月１日から平成21年３月31日とし、勤務時間は週４日以

内、１日３時間以内を予定しております。 

  今回委嘱いたします宮川由美氏は、市内在住で教員免許状と特別支援教育士の

資格をお持ちで、現在は第二小学校と第六小学校の通級指導学級で時間講師を務

めるとともに、ＮＰＯ法人、ＬＤ発達相談センターかながわで、検査、相談、研

究業務等に従事されております。 

  具体的な委嘱内容は、通常学級に在籍する特別な支援が必要な児童・生徒への

巡回指導、各学校の校内委員会への出席、教職員に対する支援が必要な児童・生

徒への具体的な指導方法の助言や個別指導計画の作成補助であります。 

  平成19年度から各学校を巡回して、現在、就学相談等に当たっております心理

相談員とも連携し、特別支援教育をさらに充実していけるものと考えております。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

（発言する者なし） 
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○鈴木委員長 質疑を終了いたします。 

  報告事項２、学校等に係る設計委託及び請負工事（修繕工事は除く）の執行状

況について、本件の報告をお願いいたします。 

○阿部学校教育部長 その他報告事項（２）学校等に係る設計委託及び請負工事

（修繕工事は除く）の執行状況についてにつきまして、ご報告申し上げます。 

  まず資料をご覧ください。 

  各学校及び施設ごとに予算計上いたしました設計及び工事の件名を表示して、

その上に網かけをしてございます。各小・中学校につきましては、環境整備費で

予算を計上したものでございます。ほかに学校運営費で修繕等に要する経費を計

上しておりますが、これにつきましては割愛させていただきました。 

  資料の表題の下をご覧いただきますと凡例がございまして、濃く網かけをして

いるものは、既に夏を迎える前に完了した工事でございます。薄い網かけは、現

在夏休みを利用しまして実施中の設計や工事であります。網かけがないものは、

今後発注する工事であります。 

  引き続き児童・生徒、利用者の皆様の安全確保を図り、進めてまいりたいと存

じます。 

  以上です。 

○鈴木委員長 報告が終わりました。 

  ご質疑があれば、ご発言をお願いいたします。 

  ないようでしたら、私のほうから１点お願いします。 

  各学校の便所改修工事が入っておりますけれども、保護者や市民の方から学校

の便所はにおいが強いということをよく言われるんですけれども、そのこととこ

の改修工事は関係が深いんだろうと思いますけれども、そのにおいを静めるのに

はどういう工事をすればいいのか、その対応策ができているのかどうか説明をお

願いしたいと思います。 

○堂垣建築課長兼教育施設担当副参事 学校の悪臭と工事の関係について、ご説明

させていただきます。 

  学校のトイレの悪臭につきましては、大きく２つが原因と考えられます。１つ

につきましては、配管の中に尿石が蓄積されまして、それからにおいが上がって

くるもの。それと、あと床等にお子様がこぼして、そこに尿石がたまってにおい

が発生して悪臭をもたらすこと。この要因が大きく２つ考えられます。 
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  この中で、第二小学校の便所改修工事につきましては、学校の西側、普通、学

校には東西にトイレがございますが、第二小学校につきましては西側のトイレ、

１階から３階まで大規模修繕をしております。配管から便器まですべて交換して

おりますので、これをもちまして多分悪臭につきましてはなくなるのではないの

かと考えております。 

  それと、あと第七小学校の便所床改修工事と第十小学校の便所床改修工事でご

ざいますけれども、これにつきましてはちょっと先ほどの第二小学校の便所改修

工事のところで触れなかったんですけれども、便所大規模工事をやる場合には耐

震化が終わっていないとなかなか補助がつかないということで、大規模工事をや

る場合には耐震化が条件となっております。ただ、耐震化が進んでいない学校に

つきましても悪臭が発生していますことから、この第七小学校、第十小学校につ

きましては、まだ耐震化が終わりませんので、大規模改修ができませんので、悪

臭の発生する要因である床からのにおいを封じ込めるために、その上にこういっ

た、今ここにある床みたいな、塩ビシートというんですかね、塩化ビニールシー

トを張りまして、ドライ方式にして清掃しやすく、今までのにおいをシャットア

ウトするのと、あと今後清掃しやすくするということで、悪臭の片方の要因はと

れるのではないのかなと考えております。ただ、まだ管が、配管からのにおい等

もございますので、こういった点につきましては、今、ＥＭ菌だとかそういった

もので、においをバクテリアで、作用でにおいをとっておりますので、そういう

形で対処していきたいと思っております。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 ほかにありませんか。 

○小泉委員 先ほど学校教育部長さんから、網かけのないところは今後発注するも

のであるというご説明をいただきましたが、例えば一番下の狭山公民館便所改修

工事、このような、ここも網がかかっていないんですけれども、何か大まかな予

定でもございましたら。 

○堂垣建築課長兼教育施設担当副参事 狭山公民館の便所改修工事でございますけ

れども、狭山公民館のトイレにつきましては、男女ともすべて和式でございます。

そうしたことから、洋式に１器ずつ変えるということの主な工事でございます。 

  １、２階それぞれ男女の便所がございまして、男子につきましては１つ和式が

ございます。それを洋式に変えていきます。女子トイレのほうにつきましては、
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和式が２つございますので、そのうちの１つを洋式に変えると、こういった工事

が主な内容でございます。 

  今設計をしているところでございます。近々といいましても、ちょっと今、夏

休み工事が何といっても最重点でございますので、そういった工事が終わり次第、

発注する予定でございます。 

  以上でございます。 

○鈴木委員長 ほかにありませんか。 

（発言する者なし） 

○鈴木委員長 今日学校等に係る設計委託及び請負工事の執行状況の報告をしてい

ただきまして、私どももその様子がよくわかりましたので助かります。これから

もよろしくお願いします。 

  これで、その他報告事項を終了いたします。 

 ――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

◎閉会の辞 

○鈴木委員長 以上をもちまして、本日予定しておりました議事日程はすべて終了

いたしました。 

  これをもって、平成20年第８回東大和市教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 ２時１７分閉会 
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 以上の会議の顛末を記載し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

    東大和市教育委員会委員長  鈴木 敏彦 

 

 

    会 議 録 署 名 委 員  小泉 美佐子 


